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Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева

Отборочный (заочный) этап Межрегиональной олимпиады школьников  по химии 

11 класс

Вариант №2

1. Угол между химическими связями в молекуле H2Se близок к 90о. В молекуле Н2О этот угол равен 104,5о. Объясните причину этого различия.
2. Бромоводородная кислота сильнее, чем хлороводородная. Объясните причину.

3. Используя воду и хлорид калия, предложите способ получения бертолетовой соли. Любая аппаратура и катализаторы в Вашем распоряжении. Напишите уравнения реакций с указанием условий их проведения.

4. В двух пробирках без этикеток находятся кристаллические гидрокарбонат натрия и его карбонат. С помощью каких реакций можно идентифицировать каждое из этих веществ? Напишите уравнения этих реакций.

5. Напишите уравнения реакций (с указанием условий их проведения), с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Na2SiО3→ … → SiH4.

6. Смешали 30 мл 10 мас. % раствора едкого натра (плотность 1,11 г/см3) и 50 г 9 мас. % раствора сульфата железа (III). Полученный осадок прокалили и взвесили. Чему оказалась равна масса вещества после его прокаливания?
7. Предложите способ получения бутана с использованием только неорганических реагентов. Напишите уравнения реакций с указанием условий их проведения.
8. Напишите уравнения реакций (с указанием условий их проведения), с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

С2Н5ОН→ СН3СООН → … → NH2СН2СООН.

9. Дополните левые части уравнений реакций, укажите условия их проведения и расставьте коэффициенты:

a)… → С6Н5NO2 + H2O;


б) … → CH2=CH-CH=CH2 + H2 + H2O;
в)… → НС≡СH + Ca(OH)2;


г) … → С2Н5OH+ CO2.

10. Плотность по водороду смеси метана и пропана равна 10,8. Рассчитайте сколько литров воздуха (н.у.) потребуется для сжигания 5,6 л (н.у.) этой смеси.

Внимание! В начале листа ответов обязательно укажите следующие данные: фамилия, имя, отчество, дата рождения, класс, учебное заведение, контактная информация (город, регион проживания и телефон).
